
Οι Απόκριες έφτασαν. Μια αποκριάτικη ιστορία… 

Μια άλλη γιορτή που έχει ξεχωριστή θέση στις 

καρδιές των μικρών μαθητών είναι οι Αποκριές. Στο 

πλαίσιο του ευρωπαϊκού προγράμματος E-twinning 

“Sharing Festivities”, οι μαθητές του Γ2 με την 

υπεύθυνη εκπαιδευτικό Έλενα Γούτου, παρουσίασαν 

στους ευρωπαίους φίλους μας το παραμύθι «Η 

ιστορία του Αρλεκίνου» της Ζορζ Σαρή. Πρόκειται για 

μια συγκινητική ιστορία με πρωταγωνιστή τον 

Αρλεκίνο, ένα μικρό παιδί που συμβολίζει την 

αισιόδοξη 

στάση για 

τη ζωή.  

ΟΙ μαθητές, 

μέσα από την ιστορία αυτή, κατανόησαν 

πόσο σημαντικό είναι να είμαστε 

αισιόδοξοι στη ζωή μας και πως η αγάπη 

της μητέρας έχει τη δύναμη να διώχνει 

κάθε στενοχώρια. 

Στη συνέχεια, όλοι οι μαθητές των ευρωπαϊκών σχολείων (Γαλλία, Μάλτα, Ελλάδα 

(2), Πολωνία, Πορτογαλία (2) και Τουρκία (2)) που συμμετέχουν στο ευρωπαϊκό 

πρόγραμμα, ανάρτησαν τα μηνύματα που εξέλαβαν, διαβάζοντας την ιστορία του 

Αρλεκίνου, μέσω του συνεργατικού τοίχους (Padlet). Η ανάρτηση συνοδεύτηκε από 

τις εικαστικές τους δημιουργίες σχετικές με την ιστορία. Οι μαθητές του Γ2 

εικονογράφησαν την ιστορία του Αρλεκίνου και σας την παρουσιάζουν στο 

παρακάτω video «Η ιστορία του Αρλεκίνου» (Κάντε κλικ στο σύνδεσμο.)  

Ακολουθεί η περίληψη της ιστορίας, όπως την έγραψαν οι μαθητές του Γ2. 

https://drive.google.com/file/d/1VM4dlcDYLNdPYjU1lw31678V3TNMh669/view?usp=sharing


«Ήταν Κυριακή της Αποκριάς. Όλοι ντυμένοι 

μασκαράδες χορεύουν και τραγουδούν, 

γιορτάζοντας το καρναβάλι στην πλατεία 

του Αγίου Μάρκου της Βενετίας. Ο 

μικρός Αρλεκίνος κάθεται λυπημένος 

στο παράθυρο του σπιτιού του και 

βλέπει χαρούμενες παρέες μασκαράδων να διασκεδάζουν. Ένα δάκρυ κύλησε στο 

μάγουλο του Αρλεκίνου, καθώς έφερε στο μυαλό του ευτυχισμένες στιγμές με τον 

πατέρα του. Το μικρό παιδί τότε ντυνόταν μασκαράς και διασκέδαζε με τους φίλους 

του. Τώρα όλα είναι διαφορετικά. Ο πατέρας του έφυγε από τη ζωή και η μητέρα 

του μετά βίας κατόρθωνε να πληρώνει το ενοίκιο του σπιτιού τους. Προσπάθησε 

γρήγορα να σκουπίσει το δάκρυ του για να μην το δει η μητέρα του αλλά η μητέρα 

κατάλαβε πόσο στενοχωρημένος ήταν ο γιος της. 

 

Μόλις κοιμήθηκε ο Αρλεκίνος, ανέβηκε 

στη σοφίτα του σπιτιού της και βρήκε κουρελάκια από πολύχρωμα υφάσματα. 

Ένωσε όλα τα κομμάτια και έραψε μια φανταχτερή στολή για τον Αρλεκίνο.   



Το πρωί, όταν ξύπνησε ο Αρλεκίνος, μια 

ευχάριστη έκπληξη τον περίμενε… Η μητέρα τον 

έντυσε γρήγορα, ανακάτεψε τα σγουρά του 

μαλλιά και του φόρεσε μια βελούδινη μαύρη 

λωρίδα στα μάτια του, κάνοντας δύο τρύπες.  

 

Ο Αρλεκίνος, χαρούμενος, έτρεξε 

στην πλατεία και άρχισε να χορεύει 

ξέφρενα παρέα με τους άλλους φίλους 

του. Όλοι θαύμαζαν τη στολή του και ήταν 

περίεργοι να μάθουν ποιος ήταν. Ξαφνικά, ένα κορίτσι τράβηξε τη μάσκα του 

Αρλεκίνου και όλοι τον αναγνώρισαν. Οι καρναβαλιστές τον ανακήρυξαν βασιλιά 

του καρναβαλιού. Από τότε, και κάθε Αποκριά όλοι έτρεχαν στη μητέρα του 

Αρλεκίνου για να ράψουν τη στολή τους, πληρώνοντας όσο όσο. Η ζωή τούς 

χαμογέλασε… 


